2014年6月12日 星期四 责任编辑:叶彦彤 **今日定安**

"这样的演出非常精彩,希望 今后能经常看到。"6月7日晚, 定安县城老县衙文化公园内一片 欢腾,2014年文化下乡惠民演出 在此隆重上演,琼剧、健身操、健 身舞等节目,赢得观众阵阵掌声。 据了解,本次演出仅仅是定安县 文化惠民工程的一个缩影。近年 来,定安高度重视抓好各项文化 惠民工作,采取有力措施,大力加 强基层文化事业建设, 切实提升 群众文化生活水平。

城乡公共文化服务体系 建设成效明显

探索农家书屋发展新道路, 加大农家书屋资金投入力度,去 年在己建成 108 家农家书屋基础 上, 投入 20 余万元专项资金, 为农家书屋采购图书,并对全县 农家书屋管理员业务进行培训, 切实加强农家书屋的管理, 使免 费开放落实到实处, 提高文化服 务质量。发挥基层文化主阵地的 作用,完善文化站图书报刊借

文化惠民 让群众共享发展成果

览、广播影视、科普培训、书画 学习、体育健身等五大基本功 能,今年每个乡镇综合文化站配 套2万元的图书,满足农民群众

为把文化的种子播撒到基 层,近年来,定安县积极开展送文 化下乡活动, 充分利用农村公益 电影放映平台, 开展送电影下乡 活动,把"送电影下乡"作为让先 进文化扎根农村、惠及农民的实 事来抓。"2013年度,下乡为农村 群众免费放映电影达 1363 场 (次),普法教育片 324 场,科普片 132场,安全用药宣传片50场, 观看人数达到58万人。活动范围 几乎覆盖了定安县城及下面乡镇 的群众,真正做到了贴近农村、服 务群众。"定安县文体局负责人

群众性文化活动贯穿 全年,活跃基础文化氛围

为弘扬地方文化, 打造定安 琼剧品牌, 定安县每季度组织一 场琼剧唱腔比赛,全年举办四次 琼剧唱腔大赛, 年底举办民间琼 剧同乐会年度总决赛, 大力扶持 琼剧同乐会的发展。实现了组织 化、场地化,促规模、增实效的局 面, 赢得了群众的普遍欢迎和积 极参与。正如定城镇东北门社区 居民王雄所说的,如今的定安,群 众活动天天有,大型活动年年新, 共享文化成果是实实在在的感 受,极大地丰富了群众的精神文 化生活

群众文化的日益繁荣,不仅 培养出了一大批文艺骨干和文艺 热心人士,也创作出了一大批的 优秀作品,在全省琼剧传习及展 示演出中, 定安县送评的新编现 代琼剧《父爱如山》获得最佳传承 奖、编剧奖、导演奖、优秀乐手奖、 优秀表演奖、表演奖等六项大奖。 此外, 群众每年自发组织开展各 类文化活动难计其数, 村村几乎 都有文艺队伍,村村能看琼剧、舞 蹈的喜人局面随处可见。

弘扬定安地方文化,提 升城市品牌

为丰富群众节日文化生活, 打造定安文化品牌, 提升城市影 响力,2014年上半年,定安县举 办了民间琼剧同乐会,为群众赠 送春联活动, 定安元宵游园同乐 会.开展"最美定安"主题作品征 集等系列活动组成的文化活动。 端午期间,成功举办了2014海南

(定安) 端午美食文化节开幕式、 定安特色产品展销、"静美定安 祥和家园"摄影图片、书画、定安 规划展以及定安美食文化节琼剧 大汇演等系列活动组成的端午美 食文化等大型节庆文化活动,让 全县人民过一个文明、祥和、喜 庆、和谐的节日。

强化文化市场监管力 度,推动文化产业发展

文化市场执法方面,坚持"内 强队伍、外强监管、繁荣市场"的 工作目标, 去年开展的文化市场 监管工作,全年累计出动检查人 员 5400 余名,公安、工商、消防等 部门开展联合执法检查行动 4 次,检查网吧 160 余家次,歌舞厅 12 家次,书店 7 家次,印刷厂 40 家次。对定城海恒网吧存在的严 重违规经营行为,给予"一次性死 亡"处罚,同时打击查获2家无证 照"黑网吧"。查获各类盗版光盘 12000 张,极大地维护了定安县 文化市场的正常秩序。

三大协会揭牌仪式 日前举行

近日, 定安宾馆酒店工会 联合会、定安商贸企业职工之 家、定安餐饮烹饪协会揭牌仪 式在定安县东方酒店举行。这 意味着定安县的商贸职工维权 工作、职工文娱活动以及餐饮 行业技术升级进入一个新的发 展阶段

在揭牌仪式上, 由商务局 局长程媚、县总工会常务副主 席吴昌教共同为定安县宾馆酒 店工会联合会、定安商贸企业 职工之家、定安餐饮烹饪协会

会上, 省餐饮烹饪协会高 度肯定了定安县的餐饮烹饪工 作,并提出操作性强的指导性 用。

建议意见:一是服从大局,服务 企业, 在工作中要关注困难职 工,帮助他们解决实际问题;二 是加强职工的劳动技能培训, 根据各行业的特点,针对性地 开展培训;三是加强阵地建设. 提高工会组织的凝聚力和战斗 力; 四是全力做好帮扶工作和 发扬服务好大局的工作干劲

据了解,本次揭牌仪式的 顺利开展, 对充分挖掘定安县 的传统美食资源, 打造定安食 品品牌,提升广大职工队伍的 服务能力,推进全县农副产品 的发展战略起到积极推动作

天气热空调也"热"

得早,自进入6月以来,定安最高 气温就达到了37℃以上。持续一个 多星期的高温让很多市民都觉得酷 暑难耐,但对空调、冰箱销售企业和 家电卖场而言, 却迎来了一个提升 销量的好机会。近日,记者从城区 各大商场了解到,近段时间空调、 冰箱销售火热,商家们喜笑颜开, 持续的高温催热清凉经济。

"我们店一上午卖了 11 台空 调,安装空调的师傅都忙不过来了。" 6月8日,记者在大众中路一家电销 售店内看到,选购空调的顾客络绎不 绝。"6月份以来比前几个月忙多了, 给顾客不断的介绍产品,嗓子也快沙 哑了。"正在向顾客介绍产品的营业

今年的高温天似乎比往年来 员梁先生向记者介绍,因为持续高 销一样,电扇、凉席等消暑用品的销 温,空调持续热卖,安装空调的师 傅们也是忙得不可开交。

> "这段时间天气太热了,家里 小孩多,晚上都睡不好觉,赶紧来买 台空调。"当天中午,在人民中路的一 家海尔电器专卖店,陈先生和爱人正 在挑选空调。他说,连续的高温天气 让一家人实在是受不了, 由于家 住顶楼,屋内非常热,尤其是小 孩,晚上躺在床上不停出汗,翻来 覆去睡不着觉,不停哭闹,所以买 了台大 1P 的节能、静音空调。记 者从几家家电卖场销售情况来 看,面对用电的压力,节能变频空 调正逐渐受到消费者的青睐。

记者还走访了解到,与空调热 障定安经济的健康发展。

量也非常可观, 天安购物广场内的 空调扇和电风扇陈列区,前往选购 产品的顾客也有不少,营业员秦小姐 对记者说:"这个月空调扇销售情况 比较好,每天可以卖10多台。

温馨提示: 正确使用空调能 节电 1/5, 空调是夏天用电的最大 户, 所以节电必须要从空调节电 做起。空调清洗一次,节能4%至 5%。空调温度往上调一度,可能身 体上感觉没有太多差异,却能节 能 10%左右,还可减少碳粉尘、二 氧化碳等排放。节能又环保的举 措,只是举手之劳,还可以为工业 企业腾出一定的负荷空间, 以保

南珠"军坡"好热闹 ■ 黄荣海 锣鼓喧天,令旗飘扬。6月9 家平安健康、工作顺利…… 顺应税源管理改革 日傍晚时分的定安县定城镇南珠

幼儿园内人山人海,热闹非凡,南

珠社区迎来了一年一度的民间传

群众,不但有南珠村人,还有许多从

南珠村出去的游子,远至广东、福建,

近的如省内各市县,纷纷远道而来。

在香烛和鞭炮声中,数不清的男女老

记者注意到,参加军坡活动的

统节日——"军坡节"。

提供高效优质服务 定安县地方税务局调整税源管理分 局办公地点及征管范围

地方税务局获悉, 为顺应税源 专业化管理改革,整合优化征 管资源, 更好地为纳税人提供 高效优质的服务,根据海南省 地方税务局关于征管改革工作 的部署和要求, 定安县地方税 务局于6月9日对第一、二、 三、四税务分局和直属分局办 (除房地产业、建筑安装业以外) 公地点及征管范围进行调整。

办公地点调整:第一、二、 三、四税务分局都统一在定安 新竹镇辖区个体工商户纳税户 县地方税务局大楼办公(定城 税源管理工作;定安县地方税 镇见龙大道552号);第三税务 分局下设龙湖、雷鸣、翰林3个 办税服务站。龙湖办税服务站 办公地点:海南省定安县龙湖 镇丁丰街 (原定安县地方税务 局第二税务分局);雷鸣办税服 务站办公地点:海南省定安县 雷鸣镇人民大道 033 号 (原定 安县地方税务局第三税务分 装业税源管理工作。

6月6日,记者从定安县局);翰林办税服务站办公地 点:海南省定安县翰林镇翰沐 大道 (定安县翰林镇政府大门 旁边)。

> 征管范围调整: 定安县地 方税务局第一税务分局负责定 城镇、新竹镇及南丽湖开发区 辖区内所有企、事业单位纳税户 税源管理工作:定安县地方税务 局第二税务分局负责定城镇、 务局第三税务分局负责雷鸣 镇、龙门镇、龙湖镇、黄竹镇、富 文镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇 辖区内所有纳税户 (除房地产 业、建筑安装业以外)及南丽湖 开发区个体户税源管理工作; 定安县地方税务局第四税务分 局负责全县房地产业、建筑安

当天的祭祀仪式上,活动现 场的群众还观看了过火山、上刀 梯、婆祖巡游等具海南特色的民 俗活动表演。

据现场的工作人员邓老先生 介绍, 南珠村每年都要举办这种 仪式来隆重纪念冼夫人, 之所以 如此崇敬冼夫人,是因为冼夫人 在海南时,对维护国家统一,加强 民族团结,关心人民疾苦,促进海

南的社会进步和经济发展,起到 了极为重要的促进作用, 也体现 了老百姓对社会安定, 对幸福生 活的不懈追求

据悉,定安在2014年政府工 作报告中,明确提出申报"定安军 坡节"为国家级非物质文化遗产。 定安县史志办也正着手准备在新 版的定安县志中,梳理对定安"军 坡"节的完整权威介绍,做好申遗 的前期准备工作。

